
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 12
van MAAIKE DE VREESE
datum: 27 september 2021

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

Examencentrum Brugge  -  Rijexamens

Door de coronacrisis waren de Vlaamse examencentra in 2020 ruim 4 maanden gesloten. 
Dat maakt dat er zo’n 35.000 examens ingehaald moeten worden, bovenop de normale 
werking. Dat leidde spijtig genoeg tot een beduidend langere wachttijd, die kan oplopen 
tot 6 maanden voor het praktijkexamen B. Kandidaten met een voorlopig rijbewijs, 
theorie-examen of praktijklessen die vervallen in de periode tussen 16 maart 2020 en 29 
september 2021 hebben uitstel gekregen tot 30 september 2021.

1. Kan de minister een overzicht geven van het aantal afgelegde rijexamens in het 
examencentrum in Brugge in de periode 2019-2021? Kan ze een overzicht geven per 
jaar?

2. Hoeveel praktijkexamens konden tijdens 2020 en 2021 niet doorgaan in het 
examencentrum in Brugge? Kan de minister een overzicht geven per jaar en per 
categorie rijbewijs? Hoelang is de huidige wachttijd voor het rijexamen B in Brugge?

3. Kan de minister, voor wat betreft het examencentrum in Brugge, een overzicht 
geven van het aantal examinatoren tijdens de periode 2019-2021? Kan ze een 
overzicht geven per jaar? Hoeveel extra examinatoren zijn er bijgekomen in het 
centrum van Brugge in 2020 en 2021?

4. Op welke manier hebben heeft het examencentrum van Brugge de achterstand 
proberen weg te werken? Hoeveel extra uren werden gepresteerd?

Graag de gegevens in een Excelbestand.



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 12 van 27 september 2021
van MAAIKE DE VREESE

1. In bijlage 1 vindt u een overzicht van het aantal afgelegde praktijkexamens categorie 
B in het examencentrum Brugge over de periode 2019 t.e.m. 17/9/2021.

2. Hoeveel examens niet konden doorgaan valt moeilijk vast te stellen. Enerzijds kan 
wel worden nagegaan hoeveel kandidaten in die periode reeds een afspraak hadden 
vastgelegd via de vrije begeleiding maar anderzijds waren op het ogenblik van de 
sluiting van de examencentra de planningen nog niet volledig ingevuld. De rijscholen 
worden dan weer plaatsen toegekend in de vorm van blokken. De rijscholen kunnen 
die invullen in functie van de vraag van hun klanten. Zij krijgen maandelijks een vast 
pakket aan plaatsen. Wij hebben geen zicht op de mate waarin deze reeds zijn 
toegewezen aan een kandidaat.

Voor Vlaanderen in het algemeen werden in de periode van de tweede lockdown 
ongeveer 35.000 examens geannuleerd. 

Alle kandidaten die zich aanmelden met een voorlopig rijbewijs waarvan de geldigheid 
op 31 december van dit jaar vervalt, krijgen prioritair een afspraak, voor 31 
december. Ook herstelexamens worden prioritair gepland. 
Kandidaten van wie het voorlopig rijbewijs langer geldig is, krijgen een afspraak na 
31 december 2021. Op dit moment is dit begin februari. Kandidaten die een 
dwingende reden opgeven om toch eerder examen te kunnen afleggen, worden op 
een wachtlijst geplaatst en kunnen bij annuleringen opgeroepen worden.

Het is moeilijk om een gemiddelde wachttijd te geven omdat dit vaak ook samenhangt 
met de beschikbaarheid en/of flexibiliteit van de kandidaat.

3. In 2019 en 2020 waren er zes examinatoren in dienst. Begin 2021 kwam er een 
examinator bij. 

Daarnaast werd de planning in 2021 aangevuld met examinatoren die extra dagen 
zijn komen werken en examinatoren uit andere centra die, indien nodig, bijkomend 
werden ingeschakeld, naargelang de drukte. 

Om de inhaalbeweging vlot te laten verlopen kon het examencentrum de afgelopen 
periode zo tot acht examinatoren inzetten.

4. Zoals ik in antwoord op voorgaande vragen al verschillende keren aanhaalde, werden 
en worden verschillende maatregelen genomen. Afsprakenagenda’s worden 
permanent geoptimaliseerd, examinatoren werken overuren en komen op vrije dagen 
werken, er gebeuren waar mogelijk nieuwe aanwervingen en interne opleidingen 
worden gereorganiseerd om de examinatoren maximaal examens te laten afnemen. 

In bijlage 2 vindt u het aantal in 2021 gepresteerde uren, in vergelijking met het 
referentiejaar 2019. 



BIJLAGEN

1. Overzicht het aantal praktijkexamens categorie B
2. Overzicht in 2021 gepresteerde uren

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=13459
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=13460

